

# 这个“五一”，咸宁人游咸宁——家门口的风景也很好!

咸宁日报全媒体记者 周萱

“五一”假期,先雨后晴,气候宜人,不少人在假期踏着春天的“尾巴”出门游玩。5月4日,记者从市文旅局了解到,这个假期,在“家门口过五一”、健康出游成为主流。

全市文旅系统、文旅企业在做好疫情防控的情况下,大力丰富特色文化和旅游产品供给,着力实施文化旅游惠民措施,全面营造健康、文明、安全的假日氛围。

4月30日至5月4日,全市共接待游客215.9万人次,实现旅游综合收入14.7亿元,旅游市场秩序良好。

## 惠游咸宁:优惠活动助力文旅市场复苏

5月2日,天气晴好。梓山湖蜜月湾玫瑰园内鲜花盛开,吸引不少市民举家前来赏花。景区附近车辆排起长队。

带着一家老小前来游玩的刘先生称,考虑到当下不宜跨省出游,他选择到附近景区逛逛。“这一片景点集中,玫瑰园正在做活动,朋友圈晒图有门票优惠。”刘先生说,“玫瑰园除了赏花,还增加了一些游乐设施,老人、孩子都能玩。家门口的风景也很好!”

“五一”假期,我市文旅市场立足出行半径缩短的现状,推出各类优惠活动

和丰富产品,带动了文旅市场复苏。

4月30日至5月4日,稔蜜小镇、咸宁万豪温泉度假区等18家旅游景区推出门票减免、套餐优惠等活动,吸引咸宁及省内周边城市自驾、自助游客前来休闲旅居畅玩。萝卜公社景区开展“五一”民俗展演活动,展现本地文化特色;稔蜜小镇·白崖山风景区开展免费游玩活动,劳动模范、英雄模范、道德模范凭证免费入园。

重点旅游景区景点的优惠活动,加上节前提前对精品线路进行推荐,让“五一”文旅市场持续释放活力,也让游客享受到了实惠。

## “野”游咸宁:露营、农家乐、民宿受追捧

要说这个“五一”什么出游方式最火,那必定是乡村休闲度假游了。看够了城市里的钢筋水泥,人们都向往着寻找一点“野趣”。民宿、帐篷露营、农家乐成为流行的出游“标配”。

嘉鱼田野乡村公园、诗经文旅小镇、松阳部落等景区,是众多亲子家庭的首选之地。在萝卜公社,带娃出游的付女士说:“在这里看看风景,玩一玩游乐设施,采摘水果,哪怕无拘无束地走

一走,跑一跑也很惬意。让城里的娃亲近一下大自然,体验一下农耕文化。”

“五一”假期气温转热,为体验慢生活,不少游客选择结伴“包院”,在民宿里感受“生活之外”的精致体验。山里民宿、小自然野奢度假村、养心谷生态民宿、泉湖度假区各色民宿、赤壁悦水山房都成为热门“院主”。

部分游客选择到户外景区放松身心,或前往户外的山林、公园扎营过夜,或自带帐篷在周边营造露营氛围,九宫山星空公园等景区帐篷露营、碧桂园凤凰温泉酒店亲子户外营地大受欢迎。

近年来,我市结合乡村旅游“万千万”工程,打造了一批乡村旅游精品。这个“五一”,这些带点“野趣”的景点,接待了大量前来休闲旅游的自驾、自助游客,乐享田园生活。

## 云游咸宁:在线赏遍咸宁美景

假期,咸宁日报视频号等平台,分别推出咸宁景区的慢直播,带网友欣赏咸宁桂花镇刘家桥、通城雁塔公园的秀丽风光,吸引了20余万人次在线上云游咸宁。

受国内疫情多点散发影响,“五一”

出行半径大幅缩短。我市文旅市场通过主流媒体及自媒体,利用云游直播等新传播手段,在线展示咸宁特色旅游资源,让观众足不出户“云”游咸宁,掀起了“家门口过五一”“云上观咸宁美景”的旅游新潮。

我市还通过新媒体平台,发布咸宁风光短视频、摄影作品,推送“咸宁人游咸宁”“家门口过五一”相关文旅资源信息,带游客云赏咸宁四季诗画,览绿水青山之美,享微度假之惬意。

此外,“五一”假期,红色旅游持续升温。在通城塘湖红色小镇、咸安北伐汀泗桥战役遗址、纪念馆、赤壁羊楼洞烈士陵园等红色旅游景点,不少家长带孩子探寻红色故事、缅怀革命先辈、传承红色基因。

假日期间,“童心向党 追逐梦想”少年儿童美术书法创意作品主题展、“我见证中国力量”第二季暨第27届世界读书日主题活动、赤壁送文化进景区暨非遗宣传展览活动等各类文化活动,延长了游客的停留时间,提高了旅游综合消费,使文化与旅游相互融合、互相促进,也是今年“五一”假期文旅市场的一大亮点。

## 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 市委宣讲团专题宣讲进网站

本报讯 记者见博报道:4月28日晚,“习近平新时代中国特色社会主义思想市委宣讲团专题宣讲进网站——咸宁广播电视台(云上咸宁融媒体中心)专场宣讲”活动在传媒大厦一号演播厅举行。

市委宣讲团成员、咸宁职业技术学院马克思主义学院副书记、副教授龚斌斌以《坚定文化自信 凝聚奋进力量》为题,从何为文化自信、为何文化自信、如何文化自信三方面展开了详细论述,对习近平新时代中国特色社会主义思想进行了

系统讲解,指明了核心要义,突出了重点阐释,为参会人员学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和进一步坚定文化自信提供了很好的指导和帮助。

此次专场宣讲活动由市委宣传部主办,旨在不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持“两个确立”,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,讲好中国故事,特别是讲好咸宁故事,为咸宁高质量发展奉献应有的智慧和汗水。

## 我市档案“云课堂”成功开课

本报讯 通讯员陈晓旭报道:4月26日至28日,咸宁市委办公室(档案局)采用“云课堂”形式举办2022年全市档案管理人员岗位与继续教育培训班,市县乡村四级档案工作者近2000人在线参加培训。

培训主要围绕学习贯彻习近平总书记对档案工作重要批示精神、机关档案管理规定、重点建设项目档案归档管理、数字档案馆(室)建设、档案移交进馆相关要求、档案开放审核、全宗卷整理等内容,实际操作层面进行了详细解读,并实行网络在线互动、答疑解惑。

参训人员纷纷表示,将以此培训为契机,知责尽责、知重负重、攻坚克难,把高质量做好档案工作作为工作要求,把责任担当体现到每一件任务、每一项职责、每一个岗位上,锐意进取,奋发有为,干出一流的工作业绩,推进档案事业高质量发展。

此次培训旨在进一步增强档案管理人员的政治意识、主业意识,提升档案工作能力水平,建强档案管理工作队伍,推进档案工作法治化、规范化、现代化建设,更好服务全市经济社会发展。

## 咸宁高新区

### 推进中欧班列常态化运行

本报讯 通讯员熊洁岚、庆雪萌报道:4月30日,咸宁火车站货场热热闹闹。忙碌的机械大臂将一箱箱“咸宁制造”装上中欧班列“长江号”的车板。这是继3月25日中欧班列“长江号”咸宁首发之后,第二趟由咸宁开往俄罗斯的班列。本次班列的顺利发车,标志着中欧班列“长江号”常态化运行步入正轨。

推进中欧班列“长江号”常态化运行,对充分改善咸宁物流条件,促进咸宁与欧盟、俄罗斯及中亚各国的国际物流和经贸关系发展,加快降低全市进出口企业物流成本,提高区域国际竞争力,加快咸宁贸易便

利化环境建设等起着至关重要的作用。

咸宁高新区作为全市工业经济发展的引擎和开放经济市场的主阵地,主动承接全市对外开放“领头羊”重任。为稳步推进中欧班列常态化运行,不断提升中欧班列“长江号”的知名度和影响力,保障每月2列中欧班列顺利发车,咸宁高新区深入县(市、区)举行多场对接会,并研究出台支持办法,对中欧通道40尺重箱进行补贴。同时,配合咸宁国际陆港公司做好集货、报关等一系列货代服务,为中欧班列“长江号”常态化运行提供了坚实支撑。

## 住权与产权同步

### 我市开展“交房即办证”服务

本报讯 记者王馨蕊报道:4月23日上午,在永盛·咸宁府小区交房现场,市不动产登记中心的工作人员为小区业主提供今年首场“交房即办证”服务,57名业主当天左手领钥匙,右手领“红本”,真正实现了住权与产权同步、交房办证“零时差”。

“以往业主在收房与办证之间存在一定时间差,短则几个月,多则两三年,甚至有的小区形成历史遗留问题,居住多年都无法办证。”市不动产登记中心工作人员介绍,此次“交房即办证”服务,该中心与市政务服务局、市税务局、市住建局、市市场监管局、市市场监管局、

联合水务公司等相关部门联动,在交房的同时即办证,并实现了居民用水协同办理过户,让市民“只进一扇门、只提一次申请、只跑一次腿”就能办成多件事。

“交房即办证”模式既保障了购房人权益,又有利于购房人办理落户、子女上学、抵押贷款等事宜,做到住权与产权的同步实现。”市不动产登记中心主任范艳霞介绍,该中心将继续与市政务服务局和大数据管理局、市税务局、市住建局等部门联合,在全市范围内开展新建商品房“交房即办证”以及“不动产登记与水电气网”协同过户等多项惠民工作。

## 通山民政局“五字”法严管干部

### 比实干 比担当 比奉献

本报讯 通讯员王能明、吴疆、徐慧报道:“你工作成效不佳,是缺乏敢干精神……”日前,通山市民政局召开机关干部大会,对党员干部第一季度工作现场考评打分,进一步激发党员干部和职工敢闯敢干的工作活力。

今年以来,通山市民政局积极推行“评谈访看联”五字工作法,加强干部日常监督管理,营造比实干、比担当、比奉献、敢于干事创业的浓厚氛围。“评”,即每名干部都对每季度工作进行述职,根据工作述职和平时掌握情况,组织社会监督员对述职对象进行民主

测评。“谈”,即通过与班子成员、机关干部职工谈话,重点了解干部讲团结、顾大局、处理日常工作情况。“访”,即深入基层和联系点走访群众,重点了解机关干部为群众办实事等情况。“看”,即到工作一线察看分管工作,重点了解干部政绩观和工作实绩。“联”,即注重发挥干部职工监督班子作用等。

该局推行“五字”工作法以来,机关作风转变了,工作效率提高了。到目前,该局发放困难群众生活临时救助3970多万元,没发生一笔差错。为所驻村修缮路750多米,解决农民生产和生活困难21件。

## 致青春 向未来

青春正当时,不负新时代。5月4日晚,湖北科技学院举行“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”庆祝建团100周年暨五四表彰文艺晚会。

整场晚会由《奋斗百年伟业 激荡青春芳华》《榜样凝聚力量 奋斗成就梦想》《青春心向党 建功新时代》《永远跟党走 奋进新征程》四个篇章构成,以朗诵、歌舞等多元的形式,全面展现了新时代青年积极进取、蓬勃向上,为中华民族伟大复兴中国梦执着奋斗的精神风貌。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 杜培清 摄



## 上门走访 带案下访

### 通城干部进村入户排忧解难

本报讯 记者刘珊珊、特约记者付婧婧报道:“多亏了你们,我们一家的生活才能逐渐回到正轨。”4月18日,面对通城县委政法委前来自访的干部,家住沙堆镇沙堆村13组的吴爹爹握着回访干部的手感激地说。

近年来,为进一步密切联系群众,提升群众安全感、满意度,通城县组织开展“领导干部带案下访”“千名干部进百村万户”活动,最大限度收集民意,关爱帮扶重点人员,化解矛盾纠纷,帮助解决群众“急难愁盼”。

近日,县委政法委干部在沙堆镇走访入户时,了解到沙堆村13组身患重病的吴爹爹因儿子二次吸毒被送往强制戒毒,现与年幼的孙子吴函(化名)同住,一时生活无人照顾。

得知情况后,县委政法委联合沙堆镇政府、县教育局等相关部门进行走访,对吴爹爹一家进行了妥善的安排:给予吴爹爹一家3000元临时救助和冬令资金予以救助;沙堆教育总支对吴函的学习加强教育和关爱,并充分征求吴函的意见,安排其到距家不足20米的

堂叔(伯祖)家生活,村两委进行日常监护;县医保局对吴爹爹住院治疗实行医保报销政策,切实解决了吴爹爹一家当前的难题。

这只是通城县“领导干部带案下访”“千名干部进百村万户”活动的一个缩影。截至目前,全县通过走访入户排查出矛盾纠纷类、特殊人群救助类、涉法涉诉类、群体性案件类共计117件群众呼声大亟需解决的矛盾,并全部责任到人,由县级领导干部包保化解。

同时,该县结合“千名干部进百村万户”活动全面推进平安建设宣传,每个月对各乡镇平安法治建设、信访工作进行台账核查,开展重点人员走访、集中宣传工作,各乡镇以村为单位,整合资源,组织县直部门、辖区包村干部、包村干警辅警、村组干部走村入户,按照“讲政策、听民意、化矛盾、顺情绪”的要求,开展法治宣传教育,排查化解矛盾纠纷,解决群众烦心事,广泛征求群众的意见建议,共建平安通城。

## 苦寻半月,勇救落水儿童的好心人找到了

咸宁日报全媒体记者 丁婉莹

4月21日上午,咸安区浮山街道长安社区和e代驾咸宁运营中心各收到一面锦旗。送这两面锦旗的人名叫刘安全,是长安社区实杨路一带的居民。

为什么刘安全要给这两个地方同时送上锦旗?这事儿还得从半个月前的一天下午说起。

4月5日下午6点多,家住税务小区的张女士看到一群人围在冠苑小区池塘边上,感觉不大对劲,赶紧上前查看,发现水中一名男子正用力试图将一个小孩托举上岸,由于岸边斜坡均为水泥板铺设,还长满了青苔,男士显得很吃力,一位女士也在岸边帮忙拉拽。

见状,张女士赶紧找了一根杆子递给水中的男士,经过三人的共同努力,孩子和男士都顺利上岸回了家。

原本以为这件事已经过去,直到4月20日一早,这件事情再次被小区的微信群聊“唤醒”。

“寻找见义勇为救命恩人,如有知情者请电话联系。”20日9时许,税务小区和冠苑小区里同时弹出了这条消息。

两小时之后,税务小区群里再次弹出消息:经半个月的多方寻找,下水救人的勇士王师傅,是咸宁e代驾员工;参与协助营救的爱心人士张女士,是咱们税务小区居民。发消息的人,是接洽参与寻找的税务小区党支部书记吴军平。紧随这条消息之后,居民纷纷为两位好人的义举点赞。

原来,5日那天晚饭后,李女士带着家里和邻居们的孩子到附近小公园散步游玩,11岁的儿子因想捞水中的小蝌蚪,一不小心滑落水中。李女士大声呼救,可是附近并没有其他人,她只得得到马路上拦车求救。

代驾司机王师傅和他的朋友王女士刚好开车经过,立马停车救援,这才有了张女士见到的那一幕。

刘安全是落水儿童的爷爷,当得知孩子落水被救后,他便想尽了各种办法

来寻找这位没有留下任何信息的“勇士”。“去派出所调了监控,也到交警那里请求帮助,想找到更多相关信息。”半个月过去了,却一点眉目都没有。

20日上午9时,他拿着一叠寻人的传单来到长安社区党群服务中心。

社区工作人员黄妮在听清了他的来意后,立刻根据他所提供的信息锁定了可能知情的小区范围,便将寻人信息发到了税务小区和冠苑小区等多个小区群,在各小区党支部书记的紧急联系和居民们的爱心接力下,不到10点,刘安全便接到了社区打来的电话,说他一直苦心寻找的人找到了。

救人的师傅叫王福鑫,咸安双溪人,是位八零后,在咸宁e代驾做代驾司机。

听说恩人找到了,刘安全赶紧要来联系方式,给王师傅打了电话,“一开始他还不愿承认做了好事,我再三跟他确认信息后,他才不再‘推脱’。”

当日下午3时,刘安全特意登门道谢。得知王福鑫父亲重病在床好多年,

母亲年纪也大了,身为单亲爸爸的他既要赡养老人还要照顾家里的4个孩子,刘安全感激的心里更加五味杂陈。

“我自己也是有孩子的人,将心比心,见到有孩子落水了,不管是谁都会伸手帮一把吧。”被问到为什么毫不犹豫出手相助时,王福鑫很平静地说:“不值一提,我都忘了。”

其实救人水救人的举动并不像他说的那么容易。“会一点水”“水里冰凉”“待探到底,水已经没过了脖子”“岸边太滑,使不上劲”“手擦出了血”“救完人全身都湿透了”“孩子也呛了点水”“幸亏有人帮着拉一把”……直到救人的事情被“曝光”后,王福鑫才一点点地回忆出当时的情景。

记者手记:救人的人已经“忘了”,但被救孩子的家人却没忘。半个月的寻找,是对那几分钟紧急救援的最大尊重,也是对施救者义举最真诚的赞美。居民爱心接力寻找身边的好人,传递着社会的正能量,点亮了香城泉都的爱和光。